





**Examenul de absolvirea cursurilor de infirmiere**

Zilele trecute s'a ținut la spitalul militar din localitatea examenul pentru obținerea diplomei de absolvire a cursului de infirmiere voluntare.

Cursurile au durat un an încheiat. Au predat diverse materii d-nii: col. dr. Oprescu, D-na dr. Elena Rădulescu, d-ra dr. Eliza Gheorghiu, maior dr. Galencu, căpitani d-ri Gheorghiu, Holbec, Măgulescu și încoturnții medici Cornățeanu și Bădescu.

Au obținut diploma de infirmieră voluntară: d-tele Alimăniș Ileana, Damiriana, Clementina și Adela Lascovar, Niță, Petrol, Marcela Mares, Stroe, d-na Smărăndescu, d-ra Mihăiliv, d-na Măgulescu, Lupu și d-ra Popa.

Cursurile și lucrările practice s'au ținut la spitalul militar.

**Vaporul englez „Zahra” a eșuat la portul Constanța**

Accidentul s'a produs un accident de navigație în bazinul portului nostru. Vaporul petrolier „Zahra” sub pavilion englez, în timpul manevrei, din cauza unei comenzi greșite s'a ciocnit puternic de digul dela intrarea în bazinul de petrol. În urma de avarierea pupii, vaporul a eșuat la 1 și intrând în bazin, amenințând să încheie comunicația cu bazinul de petrol. După mai multe ore de lucru, remorchele au dislocat vaporul eșuat, remorcându-l în cheu unde se vor face reparatiunile de rigoare. Din cauza acestui accident vaporul nu poate continua încărcarea până la terminarea reparărilor necesitate de averile avariate.

**Informații**

Unimbră zărnă a eșuat în localitate marele scriitor Mihail Sadoveanu, într-o scurcă ezarvă.

O scenă de prietenie l-au eșit între întreprinzător, l-au însoțit în preambularile d-sale și au luat masa cu toții.

Cu toții d-ii au eșat d-za a părăsit localitatea, plecând în țară.

Pe lista partidului guvernamental pentru alegerile dela județ candidază și d. învățator Marin Marinof.

Intâlnind așară un coleg ai d-sale, asistat încarnat, la întrebarea aceeașta el a ținut să ne asigure, că numitul nu candidază în calitate de membru al învățământului, ci reprezintă pe listă pe părinții d-sale, d. Sianciu Marinof, fruntaș guvernamental bine cunoscut pentru isprăvile-i din timpul ocupației.

Implinindu-se 12 ani dela moartea distinsului om de stat Tache Ionascu, pe ziua de 24 c. a fost oficiat un pateros în Sinaia, unde l se adăpostesc rămășițele pământești. A asistat un mare număr de prieteni și admiratori.

Să fie adevărat că, la Otina, un comerciant de origine dubioasă și un funcționar pensionar, care a suferit o viață vieșă comunistă, adăpuzare în stătele actuale ale Serviciului de siguranță din Constanța — și pentrucă să justifice această mizerabilă soldă inventează pe seama locuitorilor din țară tot felul de „simploturi” imaginare?

Na cum va e și aceeașta una din „operele” d-lui Ion D-nu, care — ajuns ast chestor în Constanța — cantă să-s' întrecă în Am de pretor dela Atamocui?

În ziua de 29 Iunie, ziua Sfinților Petre și Pavel, se inaugurează la stațiunea TERKIRUHOL BĂI, vechiul și cunoscutul local de consumație și desfătare **ZORI DE ZI**, reconstituit în colonade antice, proprietate a d-nului **Gheorghe Peristeri** din București.

O bucatărie aleasă — românească și modernă; gratar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte; **Vinuri alese din canoscute pivești Peristeri-București**, sunt puse la dispoziția publicului pe **prețuri moderate**.

Jazz, sub conducerea distinsului maestru de orchiestră **Georges Ștefănescu**, cu mult apreciatul diseur **Dorel Teodorescu**, vor dilecta publicul în tot timpul mesei.

Eri să faceți examenul de bacalaureat la ambela liceu din localitate.

Dna examen slavii și slavole de la liceul din: Constanța, Sibistra și Bozargic, precum și cei înscriși prin inspectorat.

La ceai, cafea, prăjituri, preferați Coniac și Rom

**Standard**

**Votați Lista Plugarilor care poartă No. 4 și nu are nici un semn**

Subsemnații, membri ai Partidului Național-Liberal de sub președinția D-lui GHEORGHE I. BRATIANU și ai Partidului Național-Agrar, de sub președinția D-lui OCTAVIAN GOGA, socotim că o datorie și o cinste a vă cere voturile la alegerea de Co. silieri județeni, care are loc în ziua de 1 Iulie a. c.

Venim strâns uniți, fiindcă aceiași ne sunt vrășmașii; același gând bun ne lucalzește sufletele și ne călăuzește pașii; același găsim mijloacele de îndreptare a relelor ce ne bântuie.

Alegerile acestea trebuind a trimite la conducerea treburilor județului gospodari cunoscători cu adevărat ai nevoilor județului nostru, loviți de toate lipsurile și de toate nelegăturile, oameni cari să știe cât de amarnic se agonisește astăzi banul plugarului, pentrucă să nu poată fi risipit cu ușurința, — am alcătuit lista noastră numai din asemenea persoane, cari au dovedit în chiar gospodăriile lor că știu a prețui și cinși munca și cari au întâmpinat până azi toate necazurile obștești și le-au încercat pe pielea lor proprie.

Vrem dar, înainte de toate, că nici o dare nechibzută să nu mai poată fi pusă pe capul locuitorilor acestui județ, iar cele existente să fie verificate.

Vrem ca drumurile și șoselele să nu se mai facă după socoteli politice ori tovarășii interesește, ci numai după bună rânduială și spre folosul tuturor.

Vrem să dispară din gangurile Prefecției mijlocitorii și speculatorii, iar păsurile mulțimei să ajungă de-a dreptul la urechile dregătorilor.

Vrem să intronăm peste tot cinste și bună cuvînță, ca fiecare să-și cunoască și să și exercite drepturile și datorile.

Vrem să se isprăvească odată cu chestia islazurilor — când atâtea terenuri ale Statului sunt doșite și exploatare de tot felul de agenți plătiți tot de noi.

Vrem ca toți acela, cari au luptat pentru înfaptuirea României Mari și întărirea granițelor ei — **Toți fără excepție de neam ori creștință** — să fie împroprietăriți, să aibă pe viitor fiecare pețecul lui de pământ, pentru care să lupte.

Vrem, să se reguleze odată chestia coloniștilor, cari n'au fost aduși aci ca să fie bațjocoriți, nici ca sămânță de gâlceavă.

Vrem ca sănătatea publică a satelor noastre, atât de nesocotită astăzi, încât ofica și stăvilul seceră vieși cu nemiluita, să fie luată în deaproape cercetare, prin întemeieri de spitale și dispensarii cât mai dese și cât mai bine înzestrate.

Chiar sănătatea vitelor noastre să nu se bucure numai de o îngrijire de mântuială. Tovarășe ale noastre de muncă, izvor nesecat de hrana și îmbracaminte în interior — prin exportul lor în străinătate, atât de înfloritor aia dais, ele ar putea aduce o simțitoare îmbunătățire în economia generală a țării.

Vrem, în sfârșit, să pătrundem în Consiliu ca **ORGAN DE CONTROL**, pentrucă reprezentanții guvernului să nu piardă orice leică și orice rașină.

Cu aceste legăminte, întarite prin cuvântul nostru de cinste și prin votul vostru, iubii concetățeni, vă cerem încrederea și vă făgăduim înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor, că vom ști a ne arata vrednici de ea.

Votați dar cu toții lista No. 4, care nu are nici un semn.

Nicu N. Popa, agricultor Săcele, Eremia Oancea agricultor Traja, Catalin Arsenescu profesor, agricultor Megidia, Alex. Gurgău agricultor Baltagești, M. Davidogiu agricultor Nantăși, Teodor Minciu învățator Negureni, Alex. Ionescu agricultor Hârșova, Const. Paraitan agricultor Pelnul, Sahm Geoter hoga, agricultor Valul Traian, Ceșfăldu Măneșă agricultor Petroșani, Andrei Papatanasia comerciant Cernavoda, Marin Niculescu agronom agricultor Mangalia, Ion I. him agricultor Cumpăna, El fierle Fiamaropol, comerciant Constanța, Anghel Luca agricultor Topraisar, Sădăc Hogi Septar, agricultor Tatarul, Fiorea St. Voicu, agricultor Chinoșeni, Reichardt Emil agricultor Negru-Voda, Gheorghe Stoica agricultor Negru-Voda, Dumitru Dumitrescu agricultor Ghelengie, Gheorghe Apolozan comerciant agricultor Dobromir Deal, Vasile Tipuriță agricultor Tepeș Voda, Neculzi Răcucet agricultor Dumbrăveni, Ion Munteanu agricultor Constanța, Ion Moriu agricultor Pantelimon, Helmuth Leter agricultor Cobadin, Călin Spiru Gheorghe comerciant Hârșova, Petre Panulescu avocat Constanța, Virgil Andronescu proprietar Constanța, Aurel Batu agricultor Independența.

**Institutul de arte grafice al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”**  
Dr. Octav Gogu 23 — Căldări și Instanțe Provo  
**CONSTANȚA**

Prevedut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOPIE, ZINCOGRAFIE și CU INSTALAȚIUNE ELECTRICALĂ PROPRIE, efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI, ZIARE, REVISTE, CARȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE și DE TOATE CULOARELE și tot felul de imprimare oficiale și comerciale, în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier special de LEGĂTOARE

Fabrica de vagonete, scări, cărucioare și roțițe pentru cărucioare, vagonete etc.  
**Slingsby**  
cantă agent în Constanța, care să aibă legături cu mari fabrici, depozite, docuri etc.  
Referințe și indicațiuni asupra cercului de activitate se vor trimite la H. C. SLINGSBY 97 Klingensway, London, W. C. 2 England.

La Ad-ția ziarului nostru se primesc spre execuțiune comenzi de: Ștampile în cauciuc și metal, Firme și tăblițe emailate, Insigne de bronz și email, Reclame filmate mute și sonore, Etichete orice desen și mărime precum și capsule în relief și presate. Catalog la cerere. Preț redus.



**CHINOPLASMIN**  
vîndocă paludismul,  
apără de recidive și  
împiedică o revenire  
a bolii.

**CHINOPLASMIN**

**Dispariția misterioasă a unui sătean**

Acum patru zile a tras la hanul „Albania” din strada Ateliereilor un sătean cu o căruță cu un cal alb.  
După ce a dechelat, el a plecat în oraș. De atunci n'a mai revenit. Hanului a înconștientat poliția care-l caută.  
Personalul hanului nu poate spune în ce privește semnificația celui dispărut, decât că el era cocșat.

Societatea Comunală de Întreprinderi Electrice Constanța

**Publicațiune**

S. C. E. C. aduce la cunoștința publicului, că instalațiile interioare de curent electric, trebuie să îndeplinească anumite condiții tehnice speciale, pentru a putea fi recepționate de organele de control ale *Societății*, conform Regulamentului stabilit de comun acord cu *Primeria*.

S. C. E. C. este în drept să realizeze racordarea la rețea a instalațiilor care nu satisfac aceste condiții.

Pentru a se pune la adăpost de orice reproșuri, publicul este invitat să se adreseze pentru execuția instalațiilor, fie instalatorilor autorizați, fie *Societății*.

Tabloul cu numele și adresa instalatorilor, este afișat în *Sediul Societății, Strada Remus Opreanu No. 8.*

S. C. E. C.

**Doctor B. TATARSKY**  
Specializat în Berlin  
**BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GAT ȘI URECHI**  
BOLI DE BRONȘI și ESOFAG, STRICTUR și DELATAȚII ESOFAGULUI (Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografia și Radioscopia, Raze ultraviolete, diatermie  
Consult.: 8-12 dim — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5 în Liza Cazinoului  
Telefon 117

**DOCTORUL Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copii  
Boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALILOR VENERELE (Blenoragia etc. și SIFIS) la bărbați și femei prin cele mai noi metode  
**Raze ultraviolete**  
**Anelion sângelui**  
ELECTRICITATE medicală pentru tratamentul bolilor de inimă, zurgari, mișcă, ovare, scleroză, nevralgii, durerilor reumatice.  
Școala Rahovei No. 20 colț cu Strada Ion Laborari  
Consult: 8-1 și 4-8 501-1

**Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8  
(în curtea Bisericii Germane)  
Sanatoriul modern pentru chirurgie, — Boli interne, — Maternitate, — Gynecologie — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate.  
Consult.: 8-12 s. m. 2-7 p. m.  
Telefon 42/5

**Cabinet Dentar M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Denturi fixe în aur (American Bridge)  
DENTANTA  
Str. Plevneli 1  
Telefon 55/7 41-5  
CHIJI DOBROGEA JUNĂ

**Doctor I. W. SCHIMBERSKY**  
specialistă în **Dentistică** și **„Cosmetică Medicală”**  
Strada Carol No. 95  
Telefon 360  
Hârtie maculatură se găsește de vânzare la tipografia „Dobrogea Jună”.  
CHIJI DOBROGEA JUNĂ

**Târgul cerealelor**  
Cerealele sosite și vândute în ziua de 25 Iunie 1934  
cărta suta de kgr.  
2 Grâu de toamnă 400  
5 Orz 180 200

La administrația ziarului nostru se primesc comenzi de RECLAME FILMATE pentru cinematografe cu prețuri foarte avantajoase atât la fizicele sonore cât și mute.

Vă rugăm să vedeți **PRIN OCHELARI RODENSTOK**  
Depozit de fabrică  
La Magazinele de Bijuterie **WERLAUB**  
Str. Carol No. 51 (în Iola Postei)

Colectura Principala  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
CONSTANTA  
a pus în vânzare lozurile **CLASEI a III-a**  
REINOȚI-VA din timp lozurile  
Tragerea la **3 și 4 IULIE**

Făcitorul Curții Regale  
**Întreprinderile „Regina Maria”**  
Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară  
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48 — 11 Fabrică: Str. PUTU CU APA RECE 35  
Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI” proprietăți ale aceluiași întreprinderi unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.  
**BUCUREȘTI**

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Evgen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Tache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Roxetti 4.
- 9) Intrarea Zăvoiuț 1 (Căminul).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Vitorului).
- 11) Bulevardul Tache 1 peșea 11.
- 12) Plocești — Piața Unirii

Cereți ciocolata „**URS DE DORNA**”

S-a adus la Constanța și s'a pus în vânzare, en-gros și en-detail, în *Str. Ateliereilor No. 33*, în localul D-lui Ionel Poenaru  
**APA de BORVIZ**  
din izvorul „Ferdinand”, dela ZIZIN, județ Brașov  
Apă minerală naturală, alcalină, iodată, carbogazoasă, nu îngreșează vinul  
Apa de Zizin, conținând puțină cantitate de sodiu, poate fi mai cu seamă folositoare bolnavilor cu rinichi și tuturor suferinșilor de stomac și în special celor în vârstă.  
La administrația ziarului se primesc spre executare comenzi de ștampile în cauciuc și metal cu prețuri reduse.

**Loteria de Stat** Noul plan conține câștiguri enorm mărite.  
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.  
Toată lumea preferă lozurile colectivei „**BOGOSIAN**”, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerea clasei III-a la 3 și 4 Iulie 1934.  
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.